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Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a primeira SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia dois de fevereiro de dois mil e
vinte e seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo do rescesso, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada
e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS
Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Não houve. Leituras do Resumo de
Proposições de Projetos Caminhadas na Mesa. Neste espaço fez o uso da
palavra o PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar os colegas vereadores,
colocar, cumprimentar os que nos associam aí nessa casa, cumprimentar o
doutor Norberto, quero cumprimentar o povo que está nos assistindo pelo
Facebook. Quero agradecer por a oportunidade que estou tendo de ser
presidente dessa casa esse ano aí, estamos na primeira sessão, a volta do
recesso. Quero dizer para os meus colegas vereadores, quero fazer o meu
trabalho aqui, sem puxar para o lado de ninguém, fazer o meu trabalho, se for
preciso usar o regimento da Câmara, vou usar, mas espero que os colegas
colaborem, quero unir os vereadores, um trabalho com união, sei que sempre
vai ter discussão, sei que sempre vai ter coisa que um não fecha com o outro,
mas eu quero pedir para os colegas vereador ter um bom senso e não trazer
para essa casa coisa pessoal, independente se tu gosta do colega ou não,
vamos trabalhar para buscar solução para o nosso povo baronense, foi pra
isso que o povo nos elegeu vereador, pra nós vir aqui fazer a diferença e tentar
fazer o melhor pro Barão do Triunfo, é isso que o nosso eleitorado e o nosso
povo baronense esperam de nós. Não vale a pena nós estar aqui com conflito
um contra o outro, sei que a gente nenhum tem ideias iguais e com certeza
nunca ninguém vai ter as ideias iguais, Podemos não concordar com certas
situações, mas temos que respeitar os nossos colegas, um respeitar o outro, é
que nem um jogo de futebol, jogou lá, um deu uma trancaço na canela do
outro, ali na hora fica bravo, quer até briga, mas findou o jogo, a amizade tem
que continuar, e nós aqui temos que ser assim também, temos que ter o
diálogo, a democracia, aqui pudemos até ficar as vezes bravo um com o outro,
mas, fim de sessão, terminou aquilo ali, não pudemos levar para o coração,
não podemos ter inimizade um com os outros aqui, porque não foi para isso
que o povo nos escolheu e nos botou aqui. Quero dizer para a administração
que estarei aqui para lutar, para ajudar o município naquilo que eu puder,



aquilo que for bom para o município pode ter certeza que a gente vai apoiar,
vamos trabalhar para ver o Barão do Triunfo crescer, vamos lutar sempre para
resolver os problemas do município, nós vim aqui criar conflito entre nós, não é
que nós vamos resolver os problemas que o município tem, tem muitos
problemas a ser resolvido, tem muita coisa que tem que ser melhorado. A
gente sabe que a administração tem bastante coisa boa que vem fazendo,
mas a gente quer que faça mais, queremos que cada vez faça mais porque o
nosso povo é merecedor, a nossa agricultura a gente sabe que é o carro forte
do nosso município, quero seguir trabalhando sempre nessa linha, sei que
todas as secretarias, todas são muito importantes dentro do nosso município,
mas eu, pra mim, aqui eu tiro de especial é a agricultura e a saúde e a
educação, essas três secretarias andando bem, as outras, vai do jeito que dá
para ir, mas essas três aí eu acho que nós os vereadores temos que priorizar e
o prefeito e a administração também, então, espero que os colegas
compreendam, quero que os colegas respeitem o momento de cada um aqui,
na hora que o colega está falando lá os seus cinco minutos, os seus dez
minutos, ele fala o que ele bem entende, depois na hora que o outro estiver
falando, ele tem a obrigação, nós todos temos a obrigação de escutar e não ter
manifesto de nenhum lado, eu não tenho lado aqui, eu estou aqui para
trabalhar, igual para todos, para mim, nenhum de vocês tem diferença um do
outro, somos todos iguais, apenas sou o presidente, porque fui escolhido para
ser o presidente dessa casa esse ano, quero exercer meu trabalho com muita
transparência, com muita humildade, simplicidade e honestidade, o meu
trabalho sempre é muito voltado nesse sentido, então, peço para os colegas
colaborarem, tentar não ficar lutando um contra o outro, mas sim lutar contra
os problemas que o nosso município tem para frente, que nós temos muita
coisa para buscar, para melhorar o nosso município baronense, então, peço
que os colegas precisarem do presidente, pode chegar em mim, pode falar
comigo qualquer coisa aí, sei que não vou fazer tudo certinho, posso
descontentar alguém dizendo uma palavra, mas muitas vezes sem querer e
sou humilde se eu errar com os colegas, pedir desculpa e perdão, porque o
nosso caráter não podemos manchar a nossa imagem por burragem, por
ignorância, mas sim carregar com nós a simplicidade, a humildade, a
honestidade, é muito importante nas nossas vidas, e você pode ter certeza que
eu não estará aqui esse ano aí, puxando para A ou para B, não vou estar aqui
para puxar, se eu tiver que cobrar, não importa qual é o partido, não importa
qual é o vereador, se saiu fora da linha aqui, do regimento, da casa, cobrarei,
qualquer um dos vereadores, não importa qual é o partido, fica bem claro para
os vereadores, para depois não puder se queixar do presidente, estão
avisados. Quando vir as pautas aqui para ser discutido, discutir o assunto, não
interferir metendo outro assunto no meio que eu vou cortar, não pode ter
mudança, está tratando, vamos fazer a ponte dar em tal lugar, vamos tratar
daquele assunto, não vamos meter outro assunto lá do ano passado ou lá de
outra história no meio, vamos trabalhar em harmonia e união mais dentro do
regimento dessa casa, porque a casa tem regimento, e se o vereador não,



tiver vereador que não quiser obedecer a régua, usarei o estatuto da casa, se
ir para confronto de bagunça, eu não vou discutir com os colegas, chamarei a
Brigada Militar para resolver a causa, porque eu não estou aqui para brigar
com ninguém fisicamente, estou aqui para defender o município, para defender
o bem-estar da nossa cidade, com diálogo e com muita parceria com todos, só
não vai ser meu parceiro quem não quiser. É isso aí, meus colegas vereador.
Vamos trabalhar para buscar melhoria para o nosso município, vamos
trabalhar em união, espero que os colegas colaborem, sei que vão ter muitas
vezes discussões, mas não podemos levar para o coração, não podemos ficar
dessa maneira, temos que trabalhar para resolver o que tem que ser resolvido,
sei que nós não vamos resolver tudo o que tem que ser resolvido, mas vamos
sempre fazer o nosso melhor para o nosso Barão de Triunfo. Também quero
dar os parabéns para a grande festa da Uva, sábado e domingo, estava muito
bem organizada, onde me fiz presente os dois dias, muito bem lindas as
apresentações no sábado à noite, ali a Solange, está de parabéns à sua
equipe, estão tudo de parabéns, uma festa muito linda, correu tudo bem, dois
dias muito bons, estão de parabéns, então meus parabéns para o padre e para
a sua diretoria que fizeram um grande evento, os seguranças aí, que o
Garigan também fazia parte dos seguranças aí, estão de parabéns. Correu
tudo dentro da melhor maneira possível.” No período de grande expediente
usaram a palavra o VEREADOR MARCELO “Cumprimento o presidente e os
colegas vereadores, quem nos assiste via Facebook, quem se faz presente,
quem nos auxilia nessa casa. Quero primeiramente parabenizar a festa da uva
em Barão Triunfo, onde foi uma excelente festa, onde pude fazer presente,
bastante gente lotou, estão de parabéns aí a parte que a administração dessa
grande festa, estão todo mundo de parabéns. Também quero parabenizar o
vereador Mateus, o vereador Jackson, o prefeito Odone e os membros do PP,
onde o Marcos Vinícius fez presente aqui e trouxe uma emenda de um milhão
para calçamento, estão de parabéns, mandei mensagem para todos eles
parabenizando, estão de parabéns, sinal que estão no caminho certo e tenho
certeza que será de bom proveito para a população esse calçamento aí.
Também quero agradecer o secretário de obras e o secretário da agricultura,
também o Anderson, da agricultura, onde um caminhão tombou na ponte do
Adão Menezes, lá na Passo Grande, onde era meia-noite, nós estávamos lá
tentando tirar aquele caminhão de tora lá, e findou com a ponte do seu Adão e
quero agradecer ao secretário Clovis, que foi lá e já resolveu a ponte lá, e ficou
perfeito. Também quero parabenizar a abertura do estado de Morrinhos, onde
me passaram as fotos, não pude me fazer presente para olhar o serviço e me
relataram reclamações de alguns pontos que deu atoleiro, onde eu pedi calma
para a população, que chovendo e abertura das estradas, mas tenho certeza
que lá na frente vai vir resultado quando estiver pronta aquela estrada ali,
estão de parabéns a administração, estão de parabéns aí o secretário.
E reforçando, mais uma vez, eu peço ao secretário ali na estrada do Passo
Grande e a Cerro dos Abreus, nos pontos ali perto da Invernal dos Abreus, ali
onde se encontra bastante a defasada estrada, peço a eles que, assim



possível, deem uma atenção lá naquela região lá, que as chuvas lá estragaram
bastante. Obrigado, presidente.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o
Presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que
está sempre nos assistindo no Facebook, meu irmão que está aqui presente,
Secretário desporto, também mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook
que sempre nos cobra, que é o dever da população cobrar o vereador e o
vereador fiscalizar. Quero também aqui dar os parabéns para o colega Alvício,
novo presidente, também agradecer ao colega Mateus pelo outro mandato,
que a gente sabe que a gente às vezes tem advertência e ninguém pensa
igual, mas ele sempre foi um companheiro aqui na sessão da Câmara,
também agradeço ele por ter ido em Brasília com nós, isso é muito importante,
que a gente não tinha muita prática e ele já foi várias vezes para Brasília e ele
foi um baita de um companheiro, então só tenho a agradecer, é que nem a
gente sempre diz, ninguém pensa igual, cada um tem um pensamento, cada
um tem o seu partido, mas aqui é a união, e aqui a gente é a casa do povo, a
gente tem que trabalhar para o povo, parar com essas briguinhas, essas
picuinhas, é que nem eu sempre falo, cada um tem o seu pensamento,
também peço que o colega Alvicio conduza bem essa casa aqui com diálogo,
jamais com atritos e brigas, que nem eu comentei para ele, se tiver algum
atrito, suspende a sessão, e tentar se acertar, porque é que nem a gente tem
cobrança na rua, tu já tava ficando feio pra gente, um falava uma coisa, o outro,
o povo já não sabia o que falava mais pros vereadores, então a gente tem que
ser exemplo da cidade, a gente tem que tá unido, que nem ele falou, às vezes
um não gosta do um, às vezes cada um tem a sua ideia, mas tem sempre que
pensar no lado do povo. É que nem eu sempre falei, ninguém precisa gostar
de mim, as pessoas que eu luto é por todos, na outra eleição mesmo, muitas
pessoas me criticaram, hoje estão me apoiando. Então é assim, eu sou o
vereador do povo, vou fiscalizar, vou cobrar, que nem eu falei, não tenho nada
contra o nosso prefeito Odoni, não tenho nada contra a vice-prefeita, contra os
secretários, só que o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, se a gente todos
aqui vai dizer que está tudo bom, aí vão perguntar para nós, para que nove
vereadores então, só para receber o salário, se não é para fiscalizar e cobrar,
que nem o presidente falou da casa, quanto mais fizer, a gente mais tem que
cobrar, é o dever do vereador. Também quero aqui deixar os parabéns,
pessoal, da festa da uva, tive presente, sábado e domingo, também estava
trabalhando no táxi, estava fazendo corrida, mas quero dar parabéns a todos
envolvidos, o padre, o pessoal, todos da parte da capela. A gente sabe que a
Festa da Uva é uma das festas mais importantes, uma das mais grandes do
nosso município, então é muito importante, a gente vê muita gente de fora,
bastante gente do interior, então a gente tem que dar os parabéns, ao mesmo
tempo, também faço uma crítica construtiva, até conversei com o prefeito ali,
quando eu fui na parte da carne ali e conversei, a gente teve bastante
reclamação dos banheiros químicos, uma festa tão grande, eu acho que tem
que ter os banheiros químicos, porque é muita gente. A gente sabe que a festa



das maiores do nosso município tem que tratar bem o nosso povo, acho que
não vai fazer diferença se gastar um pouco mais e botar os banheiros
químicos, até o prefeito concordou, ainda ele disse que teve bastante gente
que cobrou dele, então não é falar de mal-criticar e sim a gente achar uma
solução para cada vez essa festa ser mais linda e a população vir e a gente
ficar feliz. Também quero deixar aqui os parabéns, é uma coisa que eu sempre
cobrei quatro anos aqui, quando era vereador do outro mandato, sobre a
nossa limpeza da nossa cidade, principalmente dias de festa, que é um dia de
exemplo, na outra festa, a gente sabe que pegou em cima do laço, estava uma
bagunça, estava tudo sujo, a gente, nós, vereadores e os secretários, ajudou
na limpeza esse ano, graças a Deus não precisou, o prefeito se antecipou,
botou a gente a trabalhar, que nem eu sempre falo, não precisa muita gente,
vai devagarzinho, vai fazendo, já saíram na frente, saíram bem antes, pintaram
os meio fio, ficaram muito bonitos, a grama muito bem limpa, o laguinho
também dá parabéns aqui pro secretário e o coordenador do desporto aí,
muito bonito, até o secretário me chamou ali e mostrou pra botar um chafariz,
que é uma coisa que é bastante comentado, pela nossa população, que fica
bonito. Então, que nem eu sempre digo, a gente não está aqui para ficar
jogando pedra assim e tentar resolver os problemas da nossa cidade. Ao
mesmo tempo também peço a cobrança das lixeiras, quatro anos, cobrei direto
também, agora, já que está em ordem essa limpeza da praça da nossa cidade,
manter e agora botar umas lixeiras maiores para a gente pegar e não ter
reclamações. Também quero aqui deixar os parabéns para a nossa vice-
prefeita, que é do meu partido, a Luciana Teifke, ficou dezoito dias em
exercício, prefeita de exercício, quero dar os parabéns para ela, conduziu bem
a nossa prefeitura, mostrou que é uma grande líder, uma pessoa que tem
diálogo com todo mundo, às vezes a gente sabe que tem muita gente que não
tem o diálogo, que só dá pedrada, só pedrada, ela mostrou que ela recebe
também as críticas, não só dizer que está tudo bom, e sim sempre achar uma
solução para ser o melhor para o nosso município, então quero aqui deixar os
parabéns para ela, a gente sabe que dezoito dias não foi fácil pra ela, mas ela
já mostrou que ela pode conduzir uma prefeitura e dou aqui meus parabéns.
Eu fui um cara, no nosso partido, que cobrei bastante dela e em campanha eu
falava que a nossa vice-prefeita ia ter a tinta na caneta dela, então agora eu
fico feliz, venho aqui até a tribuna dar os parabéns pra essa grande mulher
guerreira aí, também quero dar os parabéns da abertura da estrada de
morrinhos ali, gente sabe que já esses trezentos mil veio do governo, do
tempo do governo do Elomar que veio, é que nem o governo do Elomar
também cobrei várias coisas dele, mas também fez muita coisa boa. só não é
que também porque fez coisa boa, tinha coisa errada que ia ficar tampando o
sol com a peneira, dá os parabéns, a gente sabe que já teve crítica no
Facebook, não sou a favor, porque a gente tem que esperar a fim dar o serviço,
porque a gente sabe que vai levar dias e também deu contrapeso, choveu,
mas vamos ver o fim dessa estrada como é que vai ficar. Mas também façam
um pedido hoje lá pro Junior Pizzio, que tem um bueiro lá, faz o ano que eu



cobrei, e aí o coordenador foi lá, só botou uma terra lá e não voltaram mais,
hoje tem um pedido para botar lá, arrumar o bueiro dele, botar uma terra lá,
aproveitar que estão fazendo essa estrada de morrinhos, pegar e arrumar lá
para ele, que nem eu sempre já defendi ele, aqui é um produtor que colhe
bastante a rouba de fumo, dá renda para o nosso município, acho que é mais
direito dele cobrar, ele até reclamou que já quebrou até o trator dele ali, uma
ponta de eixo do trator dele ali. Também, também aqui quero falar sobre o
descalço total dessa nossa luz, a gente sabe que sempre chega o verão e é
um descalço total da CEEE e também da Certaja, quero agradecer aqui a Jose
da lojinha ali, Caminho da Moda, acho que é, Cantina Moda, pela parceria que
ela fez, a gente conversou, a gente não é só ficar criticando e achar uma
solução, a gente está fazendo um abaixo assinado, lá na loja dela a gente
sabe que chega bastante gente lá, muita da gente, e eu também sou taxista,
temos o com o abaixo assinado aí para quando a gente tiver nessa reunião
grande, a gente pegar e mostrar que a população não está muito faceira com
esse descaso, porque vai chegar o ano que vem e vai ser a mesma coisa, vai
chegar na hora que o agricultor vai precisar da luz e não vai ter, então, a gente
tem que fazer o nosso trabalho, cobrar e fiscalizar. Quero agradecer ela pela
parceria e algum mais vereador, se quiser ajudar, os papeis estão na câmara,
é só pegar e pedir para fazer o abaixo assinado. Também quero dar os
parabéns aqui que ouviu a postagem daqui dos colegas, o Jackson e o Mateus,
do deputado Marcos Vinícius, que vai vir um milhão para a pavimentação, e
uma compra de um carro para a educação, quero dar os parabéns para o
deputado, um deputado que fez uma votação muito boa no nosso município,
então a gente fica feliz que ele está contribuindo, está correspondendo à
população que apostou nele, a gente sabe que ele vem em todas as festas aí,
está sempre quando é preciso, já fui em várias reuniões com o colega Mateus
aí, sempre bem atendendo a nossa população e atendendo as nossas
demandas no nosso município, então quero dar os parabéns aí para o
deputado. E também quero dizer que eu sou o vereador do diálogo, o vereador
da cobrança. Quero aqui dar os parabéns para toda a secretaria que está
fazendo o trabalho, a gente sabe que não tem muita coisa boa, tem muita
coisa que tem que mudar as coisas que estão erradas vou cobrar, vou
fiscalizar, na saúde mesmo, estou vendo bastante gente que está reclamando
sobre os médicos, a gente tem que sentar e conversar com o prefeito, vai ter
repente ter que haver alguma mudança aí. Mas também quero dar uns
parabéns sobre os carros aqui o Loivo toda vez, o coordenador Loivo, toda vez
que eu precisei, eu não, o povo precisou sempre fui bem atendido, um ano aí
eu posso tirar o chapéu pra ele, que sempre fui bem atendido, eu sempre fui
bem sincero, olhe, eu tô pra ajudar, eu não sou só o vereador que vem aqui na
tribuna e reclama, reclama das coisas, fiz várias viagens, esse mês de janeiro
mesmo eu fiz dez viagens pra cidade, fui em perícia, fui em hospitais, fui em
vários lugares que foi preciso levar a população, porque as vezes a gente sabe
que a demanda não da contra os carros, que nem as vezes ele fala pra mim,
ah Maninho, já foi todos os carros hoje, não tem como, as vezes a pessoa



também quer que uma consulta é de tarde, e ele não quer ir de manhã, a
gente entende, as vezes quando é uma pessoa mais nova, tem que ir com o
ônibus da saúde ou com o carro que foi na primeira vez, porque se vai, todo
mundo quer ir e não vai ter carro que chega, então, quero dar os parabéns pra
todos os secretários que estão fazendo um belo trabalho aí, todas as
secretarias, porque a gente está aqui para cobrar e fiscalizar, e também, que
nem diz o nosso colega Cabrito, aplaudir as coisas certas, mas cobrar o que
está errado. Por enquanto era isso, presidente.” VEREADOR NILSON “Uma
boa noite a todos, pessoal do Facebook, quem tá nos assistindo, os
vereadores, as gurias aí, que tão nos auxiliando. E a gente ficou aí um mês,
um mês aí fora aí da... da sessão aí, né? Então a gente tá voltando agora, mas
a gente tá voltando aí com com vontade de novo de seguir um bom trabalho aí.
E dizer que, também ali quero agradecer ali pela, fiz o pedido ali pro Odone ali,
ele me fez um plainado lá, então, então quando tiver que agradecer, tô
agradecendo, mas vou continuar cobrando quando tiver de cobrar, então
obrigado aí Prefeito Odone por atender ali meu pedido ali de ter plainado lá,
nós vamos construir e dizer também que, que olhe mais ali, que, que hoje já
está fazendo aniversário muitos bueiros, muitas pontes, muita, muitas regiões
e entradas que estão ficando para trás, que eu vou estar voltando, vou estar
filmando de novo e vou estar postando para todo mundo ver, como comentário
que era pouco tempo de mandato do nosso prefeito, mas hoje temos um ano e
já temos, e não foi feito ainda essa situação. E outra situação também que
está me incomodando muito, Não interessa de quem é que é esse carro, de A
ou B, mas no fim eu estou fazendo o papel da, sendo que esse carro estivesse
lá no posto, poderia estar fazendo o trabalho dele, no fim eu tenho que estar
pessoal lá, trazendo pessoal aqui a todo momento, socorrendo-se e aí eles...
Não entregam esse carro que a verba já começou em setembro, foi depositar
na conta da prefeitura e aí esse veículo tem o pedido para que seja entregue lá
para a comunidade para atender e não está sendo atendido então que a
comunidade olhe muito bem aí como é que está sendo a situação aí desse
carro porque eu acho que não é justo abandonar o interior porque hoje não é
só centro tem que ter o interior também senão o interior não tem eleição e hoje
a eleição maior é hoje é o interior que comanda hoje , então, hoje buscar o
centro, eu sou pleno acordo também, mas nós temos hoje que também que
atender necessidade do interior do nosso agricultor aí que estão sempre na
luta aí e estão sempre contribuindo aí para o município. Então hoje é essencial
o apoio às comunidades, então fica aí, o prefeito já protocolei lá, está feito para
o prefeito lá e botei o pedido agora para reforçar, eu sei que depende muito da
assinatura da caneta do prefeito, da boa vontade dele, de ser botado esse
carro lá, mas estou mostrando para a comunidade que estou pedindo, estou
postando essa parte do carro e não está sendo atendido, hoje está fazendo
quantos meses, de setembro até fevereiro e não é porque quem fez o pedido A
ou B isso aí é uma necessidade do povo aí ó, porque se tu olhar ali quantas
quantas pessoas já socorri vindo trazendo aqui no posto aqui diretamente sem



horário, tá certo? Foi bem atendido no posto, mas se antes tivesse o carro lá,
estaria fazendo essa função aí. Então seria isso aí presidente, no momento.’’
VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente da casa, os colegas
vereadores, o pessoal que nos auxilia na casa, as pessoas que nos fazem
presente hoje também, as pessoas que nos acompanham pelo Facebook.
Quero de imediato já desejar ao presidente um bom mandato, um bom
trabalho aí com essa casa e acho que o presidente tem tudo para fazer um
belo trabalho com a equipe que tem com os colegas vereadores aí também se
todo mundo se unir e trabalhar em prol da nossa comunidade e como o
presidente disse ali que de repente teria que vir a usar o regimento interno da
câmara eu acho que o presidente tem que usar eu acho que é o que é feito,
acho que tem que seguir o regimento interno da câmara, independente da
situação que se vai à câmara ou não, porque é a melhor maneira que tem que
se trabalhar. Quero também deixar um pedido verbal aí ao presidente aí, não
sei se o presidente tem ideia de seguir ou não com a filiação lá com o Uvergs,
mas eu queria fazer um pedido verbal aí para o presidente, se conseguisse
analisar bem a situação e seguir a contratação com eles, que foi uma empresa
aí que eu consegui contratar no meu mandato de presidente e o custo dela é
muito baixo para essa Câmara de Vereadores e traz um auxílio enorme à
nossa comunidade, onde nós aqui como vereadores também temos auxílio a
jurídico lá, toda parte burocrática que a gente precisa na Câmara, a gente tem
auxílio com eles também e eles têm um plano de saúde lá excelente que
atende a nossa comunidade, onde a gente tem consultas médicas para todo
cidadão baronense, exames para todo cidadão baronense e eu vi, testemunhei
algumas pessoas que entraram em contato, cotando valores de alguns
exames com outros lugares, e lá é absurdamente mais barato que os outros
lugares, então peço aí ao presidente que avalie bem essa situação aí, que
tente continuar com o mandado, com o contrato com a Uvergs aí para a nossa
cidade. Quero deixar os parabéns aí ao nosso executivo, pelo trabalho que
vem fazendo nas estradas, aí a gente viu parte da abertura da Linha Amália
que ficou excelente, até as pessoas que trabalham comigo ali, os caminhões
que vêm no município aí buscar mercadoria ali, me falaram que a estrada está
excelente, que continue assim o trabalho, e, para homenagear a Estrada de
Morrinhos, onde hoje eu e o Mateus estivemos lá à tarde, lá dando uma olhada
no trabalho, a gente viu a empresa que fez, sendo contratada, fazendo um
excelente trabalho, e as máquinas do município auxiliando junto onde estava lá
poclan, a carregadeira auxiliando também, então, peço a nossa comunidade
um pouquinho de paciência, porque é uma estrada que se mexe, que a gente
está fazendo abertura, mas não está sendo finalizada, é certo que se chover,
vai criar alguns pontos de transtorno na estrada, mas com certeza, depois da
estrada pronta aí, será um grande acesso de saída e de entrada do nosso
município, que a gente vai ter de referência à estrada do Morrinhos. Deixar um
parabéns também ao Executivo pelas obras que vem fazendo, esse primeiro
ano que foi um excelente ano, onde vem sendo conquistadas máquinas novas,
obras sendo feitas, ruas calçadas, então, venho aqui novamente deixar os



parabéns ao Prefeito, à Vice-Prefeita e todo o Executivo que continua esse
mandato e dessa maneira que vem sendo trabalhado, onde quem só tem a
ganhar é nós e os nossos municípios, que é onde o município vem crescendo
cada vez mais. E parabenizar aqui a bancada toda do PP, especialmente o
prefeito e o deputado Marcos Vinícius, que honrou os quase mil votos que fez
na cidade com essa grande demanda, essa grande demanda de dinheiro que
ele trouxe ao nosso município, que vem trazendo, que só tem a nos auxiliar,
isso a gente vê que é um deputado que honrou os votos que ele fez, que olhou
novamente para o nosso município, e tomara Deus que ele continue cada vez
crescendo mais, que a votação dele aumente no município, por ele estar
olhando cada vez mais pela nossa cidade. Obrigado, presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JACKSON “Quero aqui
cumprimentar o Presidente da Câmara, os colegas vereadores aqui, quem faz
aqui presente, quem nos auxilia nessa casa. Primeiramente quero parabenizar
a grande festa da Uva aí, pelo o padre, a diretoria toda envolvida, Tony,
Marcos Garcia, o Jefferson, todos que estavam envolvidos. Também quero
aqui fazer um agradecimento ao nosso deputado, o Marcos Vinícius, ontem foi
um privilégio receber ele aqui na nossa cidade, ainda mais com uma emenda
de um milhão para uma emenda de pavimentação, vai conseguir calçar outras
ruas do nosso município, a chegada no município, quem vem da Serra
também, também mais cem mil reais, que é uma emenda parlamentar, um
carro para merenda escolar, esse carro aí foi o último que foi comprado, foi até
na época do Odone, em dois mil e nove, hoje já está um carro bem velho, na
época a secretária era a Silvia Vandame, muitos ainda lembram, se não me
engano era na minha época que eu estudava. Quero aqui também parabenizar
todo o executivo, o pessoal todos envolvidos sobre as estradas do Morrinhos,
está ficando um ótimo trabalho, acredito que o pessoal tem que ter um pouco
de paciência. Agora o nosso colega vereador aqui, Fábio, falou da Linha
Amália, agora que está pronta, ela está excelente, mas ela demorou um pouco
também, porque o pessoal teve que cascalhar, então eu peço para o povo
baronense às vezes ter um pouco também de paciência, eu sei que quer as
coisas rápidas, eu também às vezes quero, mas as coisas o cara sabe que
não são assim, é tudo um pouco mais demorado. Também quero aqui
parabenizar a abertura que teve na organização do Gaúcho, o Fábio Guedes,
um empresário que vem investindo no nosso município, precisamos também
desses empresários, vai trazer tanto emprego para o nosso município, quanto
renda para o nosso município. Quero parabenizar todo o pessoal do executivo,
tanto secretariados, quem trabalha vice-prefeito, o pessoal do coordenador,
porque vem fazendo um trabalho, desde a Tamires ali, o faturamento do nosso
município aumentou num ano que complicado, vem dizer, um ano da nossa
agricultura, que é a agricultura carro-chefe hoje do nosso município, viemos
sofrendo em questão de vendas de mercadorias, tanto milho, quanto gado,
quanto soja, o fumo hoje está começando a se desenhar, vai se desenhar mais
a partir depois do carnaval, que vem os clientes de fora para ver a questão dos



preços e o pessoal fazendo um belo trabalho em questão de faturamento do
nosso município. Isso é muito importante. Também quero aqui deixar os
parabéns a todos os sortudos que ganharam a rifa, porque teve uns que
ganharam até os dez mil. Quero aqui deixar também o agradecimento ao ao
vereador Marcelo, que teve um dia que o meu tio acabou ficando empenhado
lá na região dele perto da ponte do Adão do Toco lá, e liguei pra ele, ele tava
com a retro da associação, conseguiu nos socorrer e agradeço também o
Clóvis, porque sempre nos atendeu fora de horário, o Luciano também, isso é
importante, porque naquela época até o pessoal tava trabalhando até uma
hora da tarde, estava em horário reduzido, e aquilo era seis, sete horas da
noite, liguei e foi na hora. Tenho aqui só a agradecer o pessoal que vem
fazendo um belo trabalho, tá bom, obrigado, presidente. Volto a saudar
depois.” VEREADOR LUCIANO ''Cumprimento o presidente, as pessoas que
nos auxiliam na casa, os colegas vereadores, as pessoas que nos assistem no
Facebook, o Jovani e o Luan, que estão aí, o filho do Solka, que se faz
presente, e as pessoas que nos assistem via Facebook. Eu queria também
cumprimentar, agradecer ao pessoal da festa, foi uma festa maravilhosa ali, eu
tive sábado, tive domingo aí, baita de uma festa, bem organizada, foi bem
anunciada, bastante de gente, toda a região, tinha do Rato, tinha de São
Lourenço, Cerro Grande, Bonito, de tudo que tem lá, tinha bastante gente
conhecida, deixar aí os parabéns para eles da diretoria, que trabalharam todos,
e o padre. Também queria com falar um pouquinho também das nossas ruas,
que o nosso prefeito conseguiu fazer uma limpeza boa, ficou bonito aí, a praça
toda, o Jovane e eles que trabalharam aí, ficou muito bonito, o Luan e eles aí,
toda a administração, mas que nem a gente sempre fala, estrada sempre é
problema, nós sempre, tem gente que vem de fora, acostumado a andar quase
só na faixa, mas tem gente que acha as estradas ruins, tem bastante gente
que reclamou, mas depende da região, nunca contenta todo mundo, que nem
a gente fala, estão abrindo aqui e ali mas tinha que ter mais uma patrola para
fazer mais essas principais, que nem de um município no outro, que nessa
semana mesmo, passada, choveu, tinha gente que ia em consulta no Rato,
teve que voltar embora, que não conseguiu ir aqui por dentro, tem bastante
coisa que funciona, mas também tem que dar mais um, que nem a gente diz,
qualquer chuvinha às vezes a gente acaba ficando aí no barro, mas está indo
tudo bem, que nem a gente fala. Queria também agradecer o assessor do
deputado, Cherinni, teve ontem na festa aí o Jardel, até nem postei a foto, teve
aí, teve com os guris na churrasqueira, depois tive com ele por aí, agradecer a
ele que veio aí na festa, ele é de Arambaré, teve aí dando um apoio e estava
fazendo o serviço dele, que nem a gente fala, visitando os municípios, que
nem o meu colega, aqui o Mateus, o Jackson receberam o Marcos Vinícius,
baita de um deputado aí, veio trazer uma emenda, deixo os parabéns para os
meus colegas aí e para o Odone, que tudo que vem para o nosso município,
que o cara pede, tudo é bom, que o nosso município é muito carente, fica meio
afastado, é difícil, que nem a gente fala, a gente pede e às vezes não
consegue, mas tá vindo as verbas aí, que nem vai vir um milhão aí, é bom pra



fazer os calçamentos do Barão, tudo, nosso município, tudo que vem é bom.
Também queria agradecer a Luciane, que ficou no lugar do Odone, que me
mandaram as fotos lá de uma estrada, do Hélio Balaca lá, aí mandaram um
videozinho pra mim até, o Hélio falou que não, foi ele que fez, nem nada, eles
foram lá e arrumaram, cascalharam a estrada lá, que já fazia um ano que
estava sendo pedido e eu já tinha botado dois pedidos nessa casa aí. Queria
agradecer a ela, que ela, que nem diz o meu colega Maninho ali, ela sentou lá
na cadeira e usou a caneta, essa caneta dela teve tinta essa vez, deixo os
parabéns para ela, que ela consegue sempre vir mostrando o serviço que nem
ela prometeu. É isso, presidente. E também queria deixar os parabéns para o
meu presidente, é assim se eu tiver errado, pode me cobrar, se eu falar
alguma coisa que não deve, pode falar, que eu não fico brabo. É isso,
obrigado.” VEREADOR MATEUS “Saúdo Presidente da casa, colegas
vereadores, senhores da casa, comunidade que nos assiste presencialmente e
pelas redes sociais. Desejar boa sorte ao novo presidente, Alvício, que tenha
êxito no seu ano nessa presidência e que consiga fazer um trabalho justo e
correto para todos nós. Iniciar aqui a minha fala parabenizando a organização
e todos que trabalharam na festa da uva, com certeza, mais uma vez, a maior
festa do nosso município, estão de parabéns, a gente fica feliz de ver bastante
gente de fora visitando a nossa cidade, desde de manhã tinha bastante gente
durante todo o dia e só vi elogios. Parabenizar também o pessoal envolvido
nas caminhadas, tá aí o Garigan e o Luan, junto com o pessoal da festa,
organizaram essa caminhada pelas cachoeiras, também a gente só viu elogios
do pessoal de fora, ainda perguntei pro pessoal daqui, com os que
participaram da caminhada, o que o pessoal de fora tinha achado e todo
mundo gostou bastante, isso é bom, a gente vê que mostrar o que tem de
bonito nessa cidade dá certo. Bem como também parabenizar as
apresentações da noite cultural do sábado, o CTG, que fez um belíssimo
trabalho, o Cenart, a banda municipal, que a gente retomou ano passado, o
Henrique Lanzarini, com belas canções, inclusive italiana, me surpreendi, não
sabia que ele cantava em italiano também, mas é bonito preservar nossas
origens italianas aqui na nossa cidade, parabéns a todos que se apresentaram.
Parabenizar e agradecer também a vinda do nosso deputado Marcos Vinícius,
que ontem esteve aqui presente prestigiando a festa, todo ano ele vem e
ontem de forma mais especial ainda, veio trazer uma emenda de cem mil reais
para a compra de um veículo para transporte da merenda escolar, um pedido
que a gente estava fazendo há tempo, com o apoio dele e também anunciar
esse recurso de um milhão de reais, onde junto com a contrapartida vai chegar
um milhão e trezentos mil reais para pavimentar duas ruas aqui da nossa
cidade, ali vai ser a entrada da linha Francisca, desde a ponte até o Valmir, na
casa do Valmir e aqui da caixa d'água pra baixo, se não me engano até onde
era a borracharia do Alécio, duas entradas bem importantes na nossa cidade e
vão trazer segurança, principalmente ali em cima, que é uma rua bem estreita
e em curva, onde já aconteceu vários acidentes e pavimentado com certeza
vai dar outra cara pra nossa cidade com bem mais segurança. Também



parabenizar o Executivo por apresentar a abertura de estrada de Morrinhos, só
fazendo uma correção a vários recursos ficaram da gestão anterior, mas esse
recurso de trezentos mil reais foi completamente conquistado por essa gestão
em março do ano passado, que foi enviado ao projeto, onde aqui eu quero
salientar aí o trabalho a importância do trabalho do nosso amigo Igor, que é o
engenheiro hoje da prefeitura, que junto com outros profissionais fizeram esse
projeto, e o município recebeu trezentos mil reais para fazer essa abertura e
quando ver vai ser possível fazer até mais espaço, mais estradas com esse
recurso, mas a gente fica feliz porque a gente já tem o acesso da linha Amália,
que como o vereador Fábio falou antes, foi bem feito, uma estrada larga, foi
cascalhada, foi começada a linha Francisca aqui, não foi concluído todo o
percurso, depois tiveram que mandar as máquinas para o Morrinhos, mas aí a
gente vai tendo acesso agora, em belas condições, para duzentos e noventa,
parabenizar aí o esforço da Secretaria de Obras, esta ai o Augusto, que hoje é
funcionário e ajuda na Secretaria de Obras, e sabe o quanto o pessoal está se
esforçando, inclusive eu até assisti nas redes sociais e estava pedindo, estava
salientando o trabalho da equipe, porque muitas vezes a gente critica, é
criticado, criticado, mas a gente tem que ver o que é bom e o que está sendo
feito, o que não está cem por cento a gente tem sim que cobrar, mas temos
que valorizar o que está sendo feito, o que está funcionando no nosso
município. E também, ontem, a gente viu, também junto com a festa, um
movimento aqui na lancheria do restaurante do Fábio, quero parabenizar o
investimento que ele fez, a gente tem várias opções de gastronomia aqui na
nossa cidade e agora tem mais uma, feliz, a gente fica feliz de ver investimento,
pessoas investindo, pessoal acreditando no potencial da sociedade e isso
gerar emprego, gerar renda e gerar mais arrecadação no nosso município.
Obrigado.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições e
diária: INDICAÇÃO Nº 001/2026 DO VEREADOR ALVICIO que seja estudado
a viabilidade de fazer estacionamento obliquo na rua Tenente Coronel Juca
Tavares, nas duas laterais da rua da quadra entre o sindicato e a residência da
Claudete Romeira, bem como toda lateral da praça municipal nessa mesma
rua; INDICAÇÃO Nº 002/2026 DO VEREADOR NILSON que seja
disponibilizado um veículo para o ESF Alceu Wamosy que foi adquirido com
verba parlamentar da Deputado Franciane Baier, sendo que este veículo
deverá permanecer no ESF prestando serviços somente para aquela
comunidade, ficando a disposição para suprir a necessidade dos moradores do
interior, onde também será usado para realização de campanha de vacinas,
visitas domiciliares, buscas de pacientes e demais solicitações que os
moradores do interior necessitarem, pois muitas vezes o próprio Vereador já
teve que se deslocar para realizar o transporte de pacientes que necessitaram
de transporte e não tinham esse veículo para virem até o centro para terem
atendimentos. É de grande necessidade e urgência a ida e permanência desse
veiculo para o ESF Alceu Wamosy; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 001/2026
DO VEREADOR LUCIANO que seja providenciado patrolamento,



cascalhamento, roçadas e reconstrução de bueiro na estrada Fernando Abott;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 002/2026 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado patrolamento e abertura da estrada que entra na chácara do Ivo
Garcia, passando no Everton, no Marcelinho e saindo no Juvenal, na
localidade Passo Grande; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 003/2026 DOS
VEREADORES FABIO E MATEUS que seja providenciado manutenção da
estrada da Linha Brandão em frente à residência do Seu Adilino; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 004/2026 DOS VEREADORES MATEUS E FABIO que
seja realizado abertura da Estrada da Data, haja vista que é uma Linha com
diversos moradores e inclusive tem a única balança para pesagem de gado da
região, ocasionando o trânsito constante de caminhões; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 005/2026 DOS VEREADORES MATEUS E FABIO que seja
realizado o alinhamento da rua Luiz Gonzaga Dalbem com deslocamento dos
postes de energia; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 006/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO E ALEX que seja providenciado conserto um
bueiro que vai para propriedade de Junior Pizzio. Justificativa: As máquinas
estão trabalhando em Morrinhos e já poderiam aproveitar as máquinas e a
terra que estão perto do local; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 007/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO E ALEX que seja providenciado patrolamento,
cascallhamento e construção de dois bueiros na rua Tenente Coronel Juca
Tavares; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2026 DOS VEREADORES
LEANDRO, ALEX, ALVICIO, NILSON E LUCIANO solicitam ao Executivo
Municipal que informe quanto foi gasto em diárias com funcionários e CCs em
2025, especificando nome e valor gasto por cada funcionário e CC; PEDIDO
DE INFORMAÇÃO Nº 002/2026 DO VEREADOR ALVICIO que informe por
que ainda não foi consertada a patrola Volvo que esta parada a mais de 5
meses; ELEIÇÃO DA COMISSÃO REPRESENTATIVA Mesa Diretora +
Vereador Luciano. ELEIÇÃO DOS MEMBROS DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM ESTAR SOCIAL Relator Vereador
Leandro, Secretário Vereador Luciano, Presidente Vereador Alex; ELEIÇÃO
DOS MEMBROS DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E
INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL Relator Vereador Mateus, Secretário
Vereador Jackson, Presidente Vereador Nilson; INDICAÇÃO DOS LÍDERES
DE BANCADA PDT Vereador Fabio, PL Vereador Alex, PSB Vereador Marcelo,
PP Vereador Mateus, REPUBLICANOS Vereador Nilson; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO DO VEREADOR MATEUS Ida no município de Porto
Alegre, em reunião no gabinete do Deputado Marcus Vinícius de Almeida , no
dia 26 de janeiro de 2026. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE
BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a
cumprimentar as pessoas que não estavam na minha primeira saudação.
Quero fazer um pedido verbal ao prefeito e aqui ao executivo, que dê uma
atenção aí já como está dando agora uma prioridade para esses ônibus
escolares, que logo iniciará o transporte das crianças que dê uma prioridade
também nas nossas escolas aí, a gente precisa, urgentemente, dar uma
atenção a alguns prédios aí, algumas coberturas que a gente tem que fazer



também, e questões dos ar-condicionado também nas escolas, que a gente
precisa urgentemente, então peça ao Executivo uma atenção nessa área aí,
das escolas, para a gente dar mais uma atenção a nossas crianças. E fazer
um pedido verbal aqui para a próxima sessão aqui, fazer um pedido que eu já
fiz várias vezes nessa casa, o Executivo estuda a possibilidade de a gente
poder colocar seguranças nas nossas escolas, a gente vê aí cidades vizinhas
que tem e nada mais justo que a gente dá uma atenção aí aos nossos
pequenos, às nossas crianças, que estude com segurança, com todo o carinho
que as crianças e as famílias merecem. E como voltar ao assunto das
questões dos leilão e veículos, eu nunca fui favorável em leiloar veículos que
dariam para ser consertado, já venho falando isso desde o mandato passado,
uma coisa que eu debati bastante no mandato passado foi aquela ambulância
que acabou indo a leilão, uma ambulância que a gente tinha no pátio da
prefeitura ali que estava com cem mil quilômetros, então, de repente, a gente
estava pagando aluguel naquela época para ter outras ambulâncias no
município, sendo que aquela ali estava no pátio, que a gente poderia ter
consertado, de repente, hoje era uma ambulância que poderia estar aqui no
município auxiliando, ou aqui ou lá no ESF, então, nunca fui favorável a colocar
veículos em leilões que podem, de repente, voltar a rodar coloquei há poucos
dias aqui nessa casa pedido para os veículos, esses escolares que se
encontram atirados ali, alguns veículos que não funcionam mais, que fizessem
uma avaliação, vê se de repente de dois ou três veículos que são o mesmo
equipamento, o mesmo ônibus, se não daria para montar um, pra gente tentar
economizar, se a gente conseguisse colocar um veículo hoje a rodar, de
repente era uma linha a menos que poderia ir à licitação, então, volto a dizer
que sou contra leilão, sou contra botar veículos à venda, veículos que podem
voltar a retornar ao trabalho, inclusive essa patrola aí que o prefeito possa ver
o mais rápido possível aí pra tentar arrumar ela, botar auxiliar nas nossas
estradas aí. Obrigado, presidente. Um bom retorno. Boa noite a todos.”
VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a saudar que não nos acompanhar
anteriormente. No final do ano passado fui acompanhar entre algumas
formaturas fui que alguns colegas me representaram fui na formatura do JJ
que do terceiro ano e conversando com o coordenador regional, Felipe, acho
que não me engano o nome, de educação, ele me falou que a escola JJ é uma
das escolas que tem o melhor nível de gestão aqui na nossa região e do
Estado, isso deixa a gente feliz, até vi que no outro dia postou que estava
fazendo uma viagem aqui no Barão e que estava vindo ver um exemplo de
gestão escolar, deixo os parabéns ao professor Rafael e a todos os envolvidos
na direção da escola. Também, falando no JJ, a gente não pode deixar de
lamentar também uma perda muito grande que a gente teve na sociedade, da
professora Rosane, extremamente querida por toda a população que, de forma
prematura nos deixou, vou deixar aqui minhas condolências ao Nade e à
família. Agradecer aí ao presidente que seguiu com o projeto da reforma dessa
casa, a gente sabe da importância da Câmara, da estrutura da Câmara no
nosso município, ano passado a gente fez toda a burocracia e não



conseguimos fazer a licitação até o final do ano, mas sei que hoje teve a
licitação, tomara que pegue uma empresa boa, presidente, que consiga fazer o
trabalho que essa casa merece. E, por último, quero aqui agradecer também o
trabalho de um cara que está fazendo um serviço muito bom na nossa cidade,
que é, como o Luciano falou agora há pouco, o Bedum, tem feito as roçadas
no interior, é um serviço que há muitos anos não se tinha mais na nossa
cidade, mas ele está retomando, já foram feitos vários pontos ali atrás. pontos
até de estradas que muitos até nem conhecem, quando vê que nem lá a linha
Acioli, linha dos Michaelsen, eu vi fotos que ele postou, um serviço excelente,
agradecer aí por ele que está sempre bem empenhado em fazer um bom
trabalho, seja no transporte escolar e agora nessas forçadas e parabenizar aí
o prefeito e o secretário de obras por estar começando, retomando esse
serviço. E só para finalizar, presidente, quero aqui deixar o convite, nosso
secretário do Turismo e Desporto dia oito, início do campeonato, Municipal de
Futebol sete, a inscrição levanta é o dia cinco, onde terá o Congresso Técnico
dia seis, aqui na Secretaria de Desporto, com certeza vai ser mais um grande
evento que essa Secretaria vai estar organizando e deixar o convite a todos os
atletas da nossa cidade que participem e a nossa comunidade que prestigia
esse grande evento aí, que, com certeza, tem tudo para ser um grande
sucesso. Só um meio minuto, presidente, só para deixar o convite também
para a reunião da CERTAJA, que vai ter dia doze de fevereiro, agora, na
Associação Costa da Serrinha é uma excelente oportunidade para a gente
estar levando as cobranças para essa cooperativa, onde vai estar, com certeza,
o presidente da CERTAJA e vários diretores. Então, deixar o convite aí e muito
obrigado.” VEREADOR ALEX, líder PL “Primeiramente, quero cumprimentar
o presidente e dar os parabéns também aí, presidente, pela conquista aí da
presidência, cumprimentar os demais vereadores também, os funcionários da
casa, as pessoas que nos assistem pelo Facebook, as pessoas que aqui estão
nos assistindo. Também já quero dar os parabéns aí pela pela Luciana, pela
prefeita, que ficou os dezoito dias, e por ter a coragem, também, de mudar o
horário reduzido, porque a gente, como vereador, tinha muita cobrança, os
comércios ficaram bastante chateados com esse horário reduzido e eu não
sou a favor de horário reduzido, então, por isso, dou os parabéns para a
Luciana. Também quero fazer um pedido verbal aqui, estive acompanhando a
farmácia aqui do posto, estive conversando também com a farmacêutica, ela
se dedica bem no trabalho dela, mas vejo muita gente ficando na fila ali,
esperando, então, eu acho que como se coloca funcionário, eu acho que ali é
muito importante colocar uma assistência, junto com ela ali, para ajudar ela,
então, peço aí ao Executivo que coloque alguma pessoa ali, mas que tenha
uma experiência também para ajudar, não que fique só ali, se não tem
experiência, porque tudo é burocrático para liberar essa medicação. Também
quero dar os parabéns pela festa que tive aí, uma festa que é a maior do
município, foi comentado estradas, mas eu acho que festa da uva, a gente tem
que dar uma atenção bem melhor nas estradas, porque vem gente que não
conhece a região, e tanto é que há pouco bate num valo, num buraco muito



fundo, e acaba tendo grande prejuízo, então, eu acho que festa da uva tem
que se dar mais prioridade nas estradas. Era isso, presidente.” VEREADOR
MARCELO, líder do PSB “Volto a cumprimentar quem está nos assistindo via
Facebook. Também quero agradecer também à vice-prefeita, onde ela me
mandou mensagem pedindo para ficar de líder do PSB, agradeço a ela pela
confiança e também pela compreensão do colega. Também quero fiquei muito
contente pela informação, fiquei sabendo que nosso prefeito está indo, está
para ir a Brasília, lá no Ministério Público, juntamente com o deputado Heitor,
aonde há demanda daquela ponte do Álvaro, que é onde eu bati já muito e
todos os vereadores aqui cobraram e o prefeito está para ir lá na reunião junto
com o deputado para pedir que essa ponte seja construída, então, desejo a ele
sucesso e que consiga lá junto com o deputado Heitor e com os demais
deputados da bancada. Também agradeço ao deputado Heitor, onde teve uma
situação lá da CEEE equatorial, onde a luz estava muito fraca e até eu
coloquei um vídeo, um print das minhas conversas com ele, onde ele me deu
uma atenção muito grande ali, e graças a Deus foi resolvido aquela parte mas
ainda continuamos com a energia péssima e vejo os colegas lutando,
juntamente tem a Josi, também aqui do Cantinho da Moda, onde eu fui lá e já
assinei ali, juntamente com ela, como eu disse para ela, eu desejo sucesso,
que dê certo que nosso povo baronesse merece uma atenção, ainda mais os
agricultores. Aonde eu mesmo já perdi lá cinquenta grampos de fumo lá, um
fumo que era pra ser tudo B.O.um, um fumo que caiu pra R, porque falta de
energia, queimou o gerador e é onde o prejuízo, só que peço aos vereadores
que continuem nessa luta aí junto aí pra melhorias, dia doze com certeza
estarei junto ali na Costa Serrinha com a Certaja, aonde eu enxergo que a
CERTAJA não tem culpa da falta de energia, pode alguém de repente me
crucificar por isso, eu sei que quem é culpado é a CEEE, que fornece má
energia para a CERTAJA e causa essa má demanda. Também sobre a perca
da Rosane, também uma pessoa de um coração grande, aonde eu me fiz
presente no velório dela, uma pessoa que, quando eu perdi meu pai, foi uma
pessoa que chegou em mim, bateu no meu ombro, na minha esposa, e falou
umas coisas bonitas de um coração grande, mas tenho certeza que, de onde
ela estiver, ela está olhando por nós. Também quero agora, mês de abril, está
para chegar os duzentos mil do deputado Elton Weber, e mais uma
retroescavadeira do nosso deputado Heitor, aqui para Barão do Triunfo. Até
abril era para chegar, se Deus quiser, vai estar aí em Barão do Triunfo, que a
nossa população merece um carinho e uma atenção maior na agricultura da
nossa cidade. Obrigado, presidente. Era isso. Uma boa noite a todos e um
bom retorno às suas casas.” VEREADOR NILSON, líder REPUBLICANOS
“Uma boa noite a todos, pessoal do Facebook. Vou falar um pouquinho aqui,
estão dizendo que o prefeito vai focar em arrumar os ônibus, mas eu olhando
aqui espero que ele foque em arrumar por onde os ônibus tem passado,
porque só olha a situação que eu tenho aqui uma foto se não está botando a
vida de quantos alunos em risco passando em cima de uma pedra dessa e a
metade das rodas pegando no outro lado da pontezinha que tem embaixo.



Então não adianta focar em ônibus se ele não tá dando a manutenção das
estradas e aí vai estragar igual. Então espero ali que ele olhe esse lado, ficar
só na conversa bonita aqui não vamos resolver nada, porque hoje nós temos
com um ano um ano já que disseram que era pouco tempo prefeito, mas com
um ano ele não, eu tenho quantos pedido ali que está em aberto, que ele nem
olhou, então, está muito bonito, como aquele dos Pacheco lá aquela é uma
riqueza de passagem ali, que eu tenho que dar só os parabéns para o nosso
prefeito ali, porque uma passagem daquela que a população necessita
diariamente passar um ano e não ser feito ali e aí vem com conversinha fiado
dizer que é por causa de leira de fumo, porque eu já falei com o dono da terra
e ele disse que não se importa que fizesse pro lado dele, então, acho muito
bonito isso aí, eu vim aqui com conversinha fiada, ah, está bonito lá tal lugar,
ou tal lugar está bonito também, mas por que esquece a região lá de baixo?
Na época de fazer de campanha, desce lá e faz mil promessas, mas na hora
de dar a manutenção que nós precisamos lá nas regiões, nas regiões que
contribuem muito lá, eu estou a olhar, de um pessoal de dez produtores, ali dá
a média de dez mil aroba de fumo, então, por que que essa contribuição que
vem de lá não gera manutenção das estradas? E fiquemos só com
conversinha bonita aqui, muito bonito isso aí, ó nosso interior largado aí, ó e aí
vamos arrumar ali, tá bonito aqui, tá bonito ali, então não adianta, cara, hoje a
minha indignação é essa parte aí, ó, por que que nós fiquemos largados lá
naquele fundo lá? Não vem me dizer aí que é pouco tempo, porque não é
difícil da manutenção que precisamos lá, vamos olhar lá, passou duas vezes a
máquina, três vezes lá, vamos ali perto do Anan lá pra ver testimunhei o guri,
passou lá, teve que tirar a roda da moto dele e mandar consertar, porque então
dessa fundura assim, é porque chegaram lá só botaram uma terrenha em cima.
Então, só completar aqui, presidente. Então por que não botaram uns canos ali,
não esgotaram aquela passagem ali? Mais uma situação em cima lá da lomba
o Afonso subiu lá com a caminhonete dele, foi defender lá que aquilo lá tá
precário, não bateu no outro carro lá, quantos mil reais ele gastou lá na
caminhonete, então o que adianta ir lá e fazer um serviço pela metade, deixar
umas pedras do lado ali também ó Se vem de cima lá, resbala lá, mais um
acidente. Então tá bonito isso aí ó, conversinha aí, se não vai resolver. Uma
boa noite a todos, bom retorno em suas casas aí.” PRESIDENTE MATEUS
“Quero agradecer o secretário Garigan pelo convite para mim e para todos os
colegas vereadores, todos os funcionários da casa para fazer presente na
abertura desse campeonato de futebol, tenho certeza que vai ser um grande
evento, secretário. Pode contar com essa casa, porque precisar, se Deus
quiser, estarei ali junto, então, te agradeço e convidar o povo em geral também
que se faça presente, que é muito importante a presença do público, a
juventude, se inscrever, o inscrição aí, inscrição gratuita muito bom pra nossa
população ter essas oportunidades, sei que vem fazendo um grande trabalho
aí e não vai ser diferente, vai ser de muito sucesso esse campeonato aí.
Também quero dizer, Fabinho, que com certeza vou seguir esse contrato aí
que o vereador falou, porque é bom pra nossa população e eu sempre digo



que o que é bom pra nossa população, jamais o vereador Alvicio vai derrubar,
ah, mas foi o vereador Fabinho que criou esse projeto, criou essa parceria aí o
Alvicio, se não gosta do Fabinho, vai terminar, se fosse o caso, de não gostar
do Fabinho, você é meu amigo pessoal, mas jamais não tô aqui pra isso,
vamos prosseguir, sim, a mesma coisa, o vereador Mateus ah, o Alvicio não
gosta do Mateus, não vai dar prosseguimento, não vai fazer a reforma da Casa,
da Câmara, porque a Câmara de Vereador não é nossa, é do povo baronense,
está aí hoje sendo feita a licitação, se Deus quiser vai dar tudo certo e vamos
ter a reforma. Então se o vereador Alvicio trabalhasse contra os vereadores,
não ia concordar em reformar a Câmara, não ia concordar em seguir o
vereador Fabinho, não é isso aí, é democracia, temos que trabalhar por aquilo
que nós vimos que é bom para o nosso povo baronense, vamos trabalhar
unidos por esse povo aí, que o povo merece o nosso apoio aqui e essa casa
está aberta para as reuniões, para tudo que for dentro da lei, e vai estar
sempre disponível para o povo fazer a reunião aqui, que nem ontem mesmo
ontem, a Solange me ligou pedindo a Câmara para fazer as trocas das roupas
aqui, falei para a Dalvana abrir lá para ela, utiliza a Câmara porque for preciso.
Ontem também veio o deputado aqui, onde o Mateus também me falou, veio a
secretária também da Segurança da Mulher do Rio Grande do Sul aí, então, a
gente estava aqui junto e agradeço também o convite, muito importante o
deputado vir aqui trazer esse grande recurso pra Barão do Triunfo, todos os
recursos serão bem-vindos, que nem a gente comentou aqui ontem, eu disse
pro deputado Marco Vinicius, já pensou o deputado, se não tivesse só um
deputado que trouxesse verba pra Barão do Triunfo, com certeza o nosso
Barão ia andar muito mais devagar, mas graças a Deus, nós todos os
vereadores aqui temos deputados bons, que têm investido no nosso município
e isso é a importância da democracia, por isso que é bom ter vereador de
vários partidos, para que o município avance e cresça. Uns anos atrás, a gente
sabe das dificuldades que os prefeitos passavam, porque muito pouca emenda
de deputado vinha mas eu tenho notado, estou no segundo mandato, o
mandato passado dos quatro anos, tenho certeza que não teve nenhum
mandato para trás que os vereadores conseguissem tanto recurso para a
nossa cidade, para o nosso município e com certeza esse ano também já veio
vários recursos e vamos atrás de mais recursos, já estou encaminhando, já
estou conseguindo mais recursos também, sei que outros vereadores também.
Essa é a diferença que o vereador pode fazer pelo povo baronense, é buscar
esses recursos em todas as áreas para que melhore a vida do nosso povo
baronense. Então, seguirei trabalhando nessa linha com democracia, porque
eu sempre digo, aqui é democracia, aqui não é ditadura, temos que ter uma
parceria para que as coisas aconteçam, para que o nosso povo seja bem
melhor atendido. Também não posso deixar de dar os parabéns, sim, que
estava a prefeita em exercício, alucinando pela coragem de ter assinado o fim
do ano com o horário reduzido, também nunca concordei muito com o tal de
horário reduzido, porque dificulta, os trabalhadores ficam dificultosos, porque
das sete horas até uma hora da tarde, e eu acho que é uma atração de tempo,



passo mais tempo na estrada que trabalhando, e aí, o município tem a perder
com isso aí. Eu já vi o prefeito anterior dizer que trazia economia, eu não
entendo que traga economia isso aí e eu até acho que traz mais prejuízo do
que economia, porque passa a maior parte do tempo na estrada, caminhando,
carregando os funcionários. Então, não adianta eu vir aqui dizer que eu achava
bom, porque eu nunca achei bom e eu sempre sou aquele vereador, que o que
eu achava que era errado no mandado do Elomar, se o atual Odone fizer a
mesma coisa, eu vou continuar achando que está errado também, não vou
mudar a minha ideia, porque o Alvicio é puxa do Elomar, o que ele faz ele é
certo, agora o que o outro faz é errado, não, se o outro fazer certo, eu aplaudo,
se fazer errado, eu votei várias vezes aqui contra e assim seguirei nesse
trabalho aqui como presidente dessa casa, olhando para a necessidade do
povo baronense e fazendo o meu melhor aqui para que nós tenha diálogo e
unindo essa casa junto e com a administração também juntos, estarei sempre
aberto ao diálogo com o prefeito e a vice-prefeita, e com todo o secretariado,
precisar do vereador Alvicio pode me procurar, que estiver na medida do
possível, no maior alcance, que estarei sempre junto para fazer o melhor pela
nossa população.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia
nove de fevereiro de 2026.

Sala de Sessões, 02 de fevereiro de 2026.
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